

Saturday

September

12

1931

中華民國二十年九月十號

星期六

大漢公司

孔子貳千四百人情貳年

農曆歲次辛未年八月初一

聯合討將之謂何

(續)

從來暴君強臣，其善成勢力，必非一朝一夕之事。其來也有漸，其成也有由。始之以羣盜時會，盜竊大權，繼之以廣佈爪牙，遍樹耳目，及其毛豐羽滿，帶固根深。夫然後乃敢暴戾恣睢，飛揚跋扈，而無懼不作。顧此不故，凡為暴君強臣，其力固其勢厚，若欲舉而推翻之，必須集合各方之大圖，併力以赴，齊心以俱，如是始能濟事。否則未有不遭其反噬，而致功敗垂成者。

據精古史，如湯之放桀，武之伐紂，俱先

徵來諸侯之公意，會合諸侯之軍力，陳師

振旅，義無反顧，遂能尊舉而廢桀紂。即

如漢劉季之敗項羽，亦先得彭越韓信之同

勦，始敢發兵追羽。彭韓壓其前，樊灌壓

於後，十面伏兵齊起，遂覆楚師於垓下。

今者計南北將領聯合討將，祇聞其呼聲，

不見其實行。粵桂之師，固未見其能足長

江，閩浙之旅，亦未見其振翼渾沌。縱日

中原，僅有石友三，差強人意，惟是孤軍深

入，外援不繼，徒供張蔣武軍消滅之耳。

設使石軍發動之初，粵桂軍即出湘贛以牽

制，則石軍更由正太、平綫、兩路以指

秦張之背，如是即張蔣兩人，其能安穩耶

。乃不此之圖，而爲隔岸觀火，遂使秦張

從容佈防，東將亦從容添兵援張。至石軍

完全失敗，嗚呼，聯合討將之謂何。吾

不欲謂之矣。

今者石軍完全消滅，北方戰事已結束安

富，而粵桂軍乃北上，不爲整個之攻擊，

而爲各個之奮鬥。使粵桂盡戰勝之威，更

下百數十兵力，日方並宣稱，遇必要時，

防務不敷支配，據據近日人者云，田代

呼，聯合討將之謂何。吾更不欲言之矣。

AMERICAN MAIL LINE AND DOLLAR STEAMSHIP LINES

美新設特別等客位

◎華客注意

客位

本公司

打頭等客位

郵頭等客位

船頭等客位

客房有美廳之客廳吸烟室剪髮

所船面散步處及其他頭等位

事之各種由埠或靠埠同上

頭等客位

頭等客位